

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα 5-2-2018

Ενημερωμένοι ψηφιακοί χρήστες για ένα καλύτερο διαδίκτυο

Επικεντρωμένη στον χρήστη του διαδικτύου και κυρίως στα παιδιά και τους νέους, και με σύνθημα «*Δημιούργησε, επικοινωνήσε και μοιράσου με σεβασμό. Ένα καλύτερο Διαδίκτυο ξεκινά από εσένα*», η Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου συντονίζεται και φέτος από το Πανευρωπαϊκού Δίκτυο Εθνικών Κέντρων Ενημέρωσης και Επαγρύπνησης INSAFE.

Είναι γεγονός πως το διαδίκτυο διαμορφώνει νέες συνήθειες στην επικοινωνία και συμβάλλει με πολλούς, συχνά αμφίσημους τρόπους, στην ανάπτυξη των ανθρωπίνων σχέσεων. Με στόχο τον περιορισμό των κινδύνων ως προς την ιδιωτικότητα της επικοινωνίας, η Αρχή Διασφάλισης Απορρήτου των Επικοινωνιών έχει καλλιεργήσει μια κουλτούρα ασφάλειας στις εταιρίες των παρόχων. Ταυτόχρονα προσπαθεί να ενημερώνει τους ψηφιακούς χρήστες σχετικά με τα μέτρα που θα πρέπει να εφαρμόζουν για μια ασφαλή περιήγηση στο διαδίκτυο και για την προστασία του απορρήτου των επικοινωνιών τους.

Για τον σκοπό αυτό, η ΑΔΑΕ έχει συγκεντρώσει στη διαδικτυακή της πύλη <http://www.adae.gr/enimerosichriston-kai-syndromiton/> συνδέσμους από πολλές πηγές πληροφόρησης, όπως Υπουργεία, οργανισμούς, ανεξάρτητες αρχές και παρόχους. Επίσης, οι επισκέπτες μπορούν να αξιολογήσουν τις γνώσεις τους σε θέματα ασφάλειας και απορρήτου των ηλεκτρονικών επικοινωνιών, συμπληρώνοντας το σχετικό **ερωτηματολόγιο** <http://www.adae.gr/quiz/>, και να κατεβάσουν το **ενημερωτικό έντυπο** της ΑΔΑΕ.

Ενδεικτικά, πρακτικές οδηγίες για την αποφυγή των κινδύνων στον κυβερνοχώρο κατά την ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο περιλαμβάνουν τα παρακάτω μέτρα:

- Ενεργοποιήστε την κρυπτογράφηση στον ασύρματο δρομολογητή σας. Προτιμήστε την κρυπτογράφηση WPA ή ακόμα καλύτερα WPA2. Να χρησιμοποιείτε ισχυρούς κωδικούς για το κλειδί κρυπτογράφησης, τους οποίους να αλλάζετε συχνά. Αλλάζετε το όνομα του δικτύου (αναγνωριστικό SSID), δίνοντας δική σας ονομασία, διαφορετική από αυτή που έχει θέσει ο κατασκευαστής.
- Ρυθμίστε το ασύρματο δίκτυο ώστε να δέχεται συνδέσεις μόνο από συγκεκριμένους υπολογιστές, tablet και κινητά τηλέφωνα (MAC address filtering).

- Αλλάξτε το όνομα χρήστη και τον κωδικό ασφαλείας για τη διαχείριση του ασύρματου δρομολογητή από την τιμή που έχει θέσει ο κατασκευαστής (username και password admin). Επιπλέον, αλλάζετε τον κωδικό, που έχετε θέσει, σε τακτά χρονικά διαστήματα.
- Απενεργοποιήστε την απομακρυσμένη σύνδεση (remote management access) με τον δρομολογητή σας σε περίπτωση που η πρόσβαση αυτή δεν είναι ήδη απενεργοποιημένη από τον κατασκευαστή.
- Αλλάξτε τη ρύθμιση ώστε να μην επιτρέπεται η διαχείριση του δρομολογητή σας μέσω ασύρματης (wireless) σύνδεσης.
- Μπορείτε να ελέγξετε τον ασύρματο δρομολογητή σας για το ποιες συσκευές έχουν συνδεθεί ή αιτούνται σύνδεσης με αυτόν. Σε περίπτωση που παρατηρήσετε συνδέσεις από άγνωστες συσκευές, αλλάξτε άμεσα τους κωδικούς σας.
- Απενεργοποιήστε το ασύρματο δίκτυο όταν δεν το χρησιμοποιείτε.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Αναστασία Λύρα

Προϊσταμένη Τμ. Διεθνών Συνεργασιών & Δημοσίων Σχέσεων

T: 210 6387607

K: 6979 111938

E: alyra@adae.gr